

También ha sido tranquila la jornada de CRONICA SOBRE LECTURAS CRONICA DE PARIS ayer en Lugo

También la jornada de ayer ha transcurrido tranquila en nuestra ciudad. Fue el día de Santiago, y por motivo de fiesta, acudiendo la gente a los templos normalmente. El abastecimiento de la ciudad, se hizo como de ordinario. Continuaron practicándose detenciones en la capital y en los pueblos de la provincia. A inmediaciones de Guitiriz fueron detenidos por la Guardia Civil cinco individuos pertenecientes a una banda llamada de "negros", que actuaba en la zona. Se les ocupó un coche sustraído a un conocido médico de la capital herculina, varias armas, teléfono de campaña, etc. Fueron trasladados a Lugo.

ARIAS NOTAS DE LA COMANDANCIA MILITAR

Una comisión de dependientes de policía visitó al señor comandante militar de la plaza ofreciendo a éste entrar el próximo mes al trabajo. Por el señor presidente de la comisión gestora del Ayuntamiento de esta capital, se ha ordenado el cese en sus funciones de los alcaldes pedáneos del mismo.

En la Diputación

La nueva Comisión gestora. — La sesión de ayer. A las once y cuarenta del día ayer, sábado, se constituyó la Comisión gestora bajo la presidencia del señor don José Pardo y Pardo Montenegro, poseído en la tarde del día anterior, los Adjuntos don Edmundo Fernández Vázquez y don Ramón Montenegro Neira, designados por el señor comandante militar de la plaza. La nueva comisión gestora instruyó expediente al médico-cirujano del Hospital municipal don Rafael de Vega Barja, decretando desde luego la suspensión de éste de empleo y sueldo, como medida preventiva, fin de que no queden desahuciados los servicios que le es encomendados en el citado establecimiento benéfico se designó al médico-cirujano don José María Fenollera Yelón. Para celebrar las sesiones ordinarias se designaron los días doce y veintidos de cada mes. A las doce de la mañana y anteriores a los mencionados días éstos coinciden en días.

coches, tanto pesados como ligeros, la obligación que tienen de poner sus coches a disposición de la autoridad militar, debiendo presentarse los conductores o dueños de los mismos en las oficinas de Intendencia en esta capital, instalada en Quiroga Ballesteros, número 9, tercero, para recibir instrucciones. Asimismo todos los que posean carnets de conductores deben presentarse en dichas oficinas de Intendencia. Los contraventores serán castigados con multas e incautación de los vehículos de su propiedad. Lugo, 25 de julio de 1936.

SOBRE EL USO DE APARATOS DE RADIO

Por orden del jefe de Transmisiones de esta provincia se recuerda a los propietarios de cafés bares y hoteles la prohibición absoluta que existe de que los receptores de radio instalados en sus establecimientos reciban ninguna clase de información de las emisoras enemigas sobre el movimiento patriótico militar; lo cual ha sido ordenado en evitación de la propagación de noticias falsas. Se hacen responsables del cumplimiento de esta orden a los dueños de los establecimientos bajo la multa de 5.000 pesetas.

LA COLUMNA VOLANTE EN PUENTENUEVO

A las catorce treinta de hoy (ayer), y por movimiento espontáneo fué tomado Puentenuovo, sosteniendo nutrido fuego con el

enemigo, al que se le hicieron buen número de bajas y doce prisioneros. Nuestras tropas sin novedad. ¡Viva España! ¡Viva la República!

DOS BANDOS

DON ADOLFO VELAYOS VALEN CIAGA, teniente coronel de Infantería, comandante militar de la plaza y provincia de Lugo. Hago saber: Que considerando necesaria para el bien público la normalidad de los servicios de ferrocarriles, Ordeno y mando: Artículo único. Como ampliación del Bando de las veintinueve horas de ayer, referente a la movilización ferroviaria, he resultado considerar movilizadas, para todos los efectos consignados en dicho Bando, a todo el personal de ferrocarriles, cualquiera que sea su edad y situación militar. Lugo, 25 de julio de 1936. — El teniente coronel comandante militar, Adolfo Velayos.

DON ADOLFO VELAYOS VALEN CIAGA

teniente coronel de Infantería y comandante militar de esta plaza, Hago saber: Que como ampliación del Bando dictado por la autoridad militar del día 23 del actual, Ordeno y mando: Artículo único. El lunes a las ocho de la mañana se abrirán las obras en construcción, talleres, etc. A las doce horas del mismo día los patronos darán cuenta en esta Comandancia militar de los obreros que no acudan al trabajo, los cuales quedarán despedidos, pudiendo libremente aquellos contratar nuevo personal, garantizándose por las fuerzas a mis órdenes la completa libertad del trabajo. Lugo, 25 de julio de 1936. — El teniente coronel comandante militar, Adolfo Velayos.

"EL PROGRESO" SE VENDE EN SARRIA EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA

para que esta solicite del Gobierno el establecimiento de la red telefónica en los principales pueblos de esta provincia. — Víctima de un desgraciado accidente falleció el estimado joven lucense don Luis Rozas, empleado en la Tabacalera. — Con objeto de asistir al acto de la inauguración del monumento a Montero Ríos se trasladaron a Santiago el senador señor Neira Gayoso, el diputado provincial señor Neira Pedrosa y el exgobernador civil don Purificación de Cora. — En las sesiones de Bolsa se cotizaron los francos franceses a 87,30 y las libras esterlinas a 23,50.

EL PROGRESO hace veinte años

26 de julio de 1916. — Con la solemnidad acostumbrada se celebró en la Catedral la festividad de Santiago Apóstol. Ofició en la misa mayor el dean señor García Sabugo, predicando el obispo de la diócesis doctor Basulto. También en la parroquia de Santiago se celebró solemnemente la fiesta del patrón oficiando el párroco señor Lorenzo Blanco. Pronunció el panegirico el franciscano R. P. Ramón Segade. — Debido a la iniciativa del jefe de Telégrafos de la Sucursal del distrito del Hospital de Madrid don Dositeo Castro, que durante varios años desempeñó el mismo cargo en las estaciones de Monforte y su enlace, la Cámara de Comercio de Sarria ha elevado atenta y razonada instancia a la comisión provincial

RADIO

EJA 68 RADIO-LUGO
Programa para hoy día 26 de julio.
14: "Himno gallego". — "Nella" (rumba), Emer. — "Soy yo, Conchita" (pasodoble), Gey. — "Bolero" Ravel. — "La rosa de Hollywood" (melodía), Friedn. — "El canto del barranco" Kahn. — 14,30: Sección del radioteatro. — Música variada. — 15,30: Cierre de estación.
22,30: "Himno gallego". — "Lo hengrin" (fragmentos), Wagner. — "Guglielmo Rateliff" (intermedio), Mascagni. — 23,30: Sección del radioteatro. — Música de baile. — 24: Cierre de estación.

Frecuente es que al querer representar a "la lectura" se sirvan los artistas de una figura femenina que sostiene un libro entre sus manos deliciosas. El conjunto es bello; la postura, linda; el todo, armónico y evocador. Otras veces es un anciano el que lee; su mirada escrutadora, cargada de experiencia, fija en un punto invisible. Medita, sin duda, y penetra en el significado de algún enjundioso pasaje del libro que acogen sus manos sarmositas.

Y parecemos que en este caso la toma del natural ha sido bien llevada a efecto, en contra de lo que sucede en el caso primero, en que el autor, más atento a la producción de la obra bella, y celoso de dejar volar su fantasía, sin trabas ni frenos, no ha cuidado de comprobar la poca verosimilitud que existe con lo que la experiencia demuestra. Porque, en suma, la mujer lee muy poco. No suelen interesarle las concepciones del espíritu que ven la luz en ocasiones, con belleza insuperable, en las páginas de un libro. Por las estáticas hojas alea el alma con que el escritor dotó a los personajes y a los ambientes y sucesos. Es un creador, y por eso, con la fuerza de su espíritu, hace surgir el fondo de su fantasía los pasajes impecadores, las figuras inmortales a las que consideraremos ya siempre, existiendo en medio de nosotros o de nuestros antepasados, haciéndonos felices con la alieza de sus hechos, o sintiendo como propia la pena de sus infortunios.

Encuentra la mujer más cómodo y agradable entregarse a la realización de una labor cualquiera que emplee sus manos ágiles y nerviosas, sin que tenga que cansarse en la quietud postura de sostener un libro. También le agrada en extremo la visita de sus amigas, con las cuales puede hablar, no de los grandes acontecimientos que preocupan a la humanidad, sino de los pequeños sucesos que acontecen en la vida, y que sin esa, a veces picante comentario, pasarían completamente inadvertidos.

Las vacaciones traen un cambio de lo habitual. Vislumbramos ya en lontananza las horas que en el campo o junto al mar vamos a vivir, y, sin quererlo, es el deporte el que se lleva la parte mejor: tenis, "golf", natación y aun los paseos en bicicleta que, según noticias de los grandes centros mundanos en boga, es la gran "novedad", el máximo fervor, sólo comparable al que obtiene el "tandem" o bicicleta de dos plazas.

Sin embargo, hay que pensar también un poco en la lectura. No podemos compartir la opinión de quienes sostienen que con ellas las jóvenes se hacen soñadoras, perezosas, irreales... Naturalmente, que esto sucedería si por solo alimento del espíritu se les proporcionaran aventuras insólitas e inverosímiles. Por el contrario, cuando las lecturas han sido bien seleccionadas, la mujer con ellas se cultiva, se autoeduca y se hace más comprensiva, un poco más universal y más humana.

No se entienda por esto que lo que deseamos para las jóvenes son lecturas sabias, "sesudas", pesadas, fastidiosas. ¡Lejos de nuestro pensamiento tal pecado! Porque si los libros preferidos llegan como a formar parte de nosotros mismos, y como se ha dicho en mil ocasiones son nuestros mejores y más fieles amigos es condición de que cumplan con

los requisitos que a éstos les exigimos. Y no podemos figurarnos a un amigo de nuestra predilección o cariacontecido. Alegre, con risa franca, con luz de sol y cantado de ave melodiosa. Que sea fresco rocío que penetre hasta los resesos pliegues de nuestra alma, al rojo muchas veces en la lucha de cada día.

Que entre los montones de sedas y muselinas, de rasos y de organdies de que se compone nuestro equipo veraniego, haya siempre un hueco para los queridos libros que hablan calladas y dulces palabras al corazón femenino.

Y si durante el resto del año no hemos podido saborear las hermosas lecturas de egregios escritores, de los pensadores maravillosos de nuestra literatura, aprovechamos las horas que nos brinda la vacación veraniega para empaparnos de belleza, de sana ilusión y de optimismo.

¿Hemos preparado muchas labores para la playa? Bien está. La mujer debe ser laboriosa. Pero no hay que olvidar que si cuando hemos terminado un trabajo material nos encontramos enriquecidos con la nueva obra que ha salido de nuestras manos, al acabar una lectura digna y buena también hemos sido enriquecidos, no sólo con la abundancia de hermosos vocablos escogidos, que sin sentir entran a formar parte de nuestro reducido léxico, sino, lo que es más importante, con la ganancia de las frases y modo de expresar los conceptos y, sobre todo, con la delicadeza o profundidad de las ideas, de los juicios y del pensamiento en general.

Tampoco hemos de olvidar que la mujer suele abandonar prematuramente los libros formativos de estudios, y después la vida se le presentó demasiado color de rosa para pensar en algo que le resultaba enojoso. Luego acaso las rosas mostraron sus espinas... En los libros encontramos seres que como nosotros sufrieron; pero han sabido encontrar el antídoto para el dolor. En el ánimo se siente la suma complacencia y estrechamos la solidaridad con esos seres, nuestros amigos imaginarios. Amigos y mentores que nos han enseñado a resignación, sino con alegría, brelvar las penas, no sólo con suprema elegancia del espíritu.

Que entre los sonrosados dedos de mujer se vean libros de selectos autores en los días de descanso. Así tendrá perfecto acuerdo con la realidad la alegría que al principio mencionamos. Ellos nos proporcionarán inolvidables ratos de poesía, de delicia y de empeño.

Para limpiar calzado blanco

Compre los productos que vende la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

La noche de Longchamps pone término a la sesión hipica parisiense. Este año pudimos temer que fuese menos brillante que de costumbre, porque muchas damas elegantes se habían marchado ya y porque las nuevas bases de trabajo habían llevado una cierta perturbación a las grandes casas de costura. Afortunadamente, no ha ocurrido así: hemos leído de nuevo ese espectáculo único, esa gran cinta de luz brillante que forma la pista en medio del verde oscuro del praderío; esta "pelouse" cuajada de gente, con las manchas claras de los improvisados "rings" en los que se han celebrado combates de boxeo, y, sobre todo, ese paisaje maravilloso, florido, lleno de damitas empunachadas de airones y de caballeros vestidos de etiqueta. Unid a esto un inaudito juego de luces, que da por momento coloridos extraordinarios a todo, y comprenderéis que las carreras, pretexto de esta reunión, hayan pasado para la generalidad de las espectadoras bastante desapercibidas.

Como el tiempo se mostraba bastante incierto, muchos trajes iban acompañados de capas de piel. Digo expresamente capas, porque los "renards" plateados, de los que se veían muchos, no eran, sin embargo, la nota más nueva que ofrecía la reunión. Había boleros de visión o de zibeline que adoptaban una nota directorio muy graciosa. He podido ver, sobre un forro de felpilla marrón, un abrigo de visión, con mangas muy amplias por arriba, que era de una originalidad muy interesante. El adorno de este atavío estaba recho por dos pájaros del Paraíso color de fuego cruzados sobre el delantero.

El traje sastrero de noche predominaba, naturalmente, puesto que fué creado para las carreras nocturnas hace dos años. Muchos conjuntos de satén grueso de color oscuro, lucidos por damas cuyo buen gusto y cuyo sentido de la moda son proverbiales. Contemplé uno cuyo matiz rojo fuerte me pareció una profecía, porque esta tonalidad podría muy bien ser el color de moda el próximo invierno.

Merecen también una mención algunos modelos de tejido de punto: estas casacaquitas de hilo de oro o de plata resultan realmente encantadoras y muy apropiadas para las vacaciones. Contribuirán a dar animación con su alegría brillante a las fiestas de noche del casino. En cuanto a los trajes sastres de encaje, estaban asimismo en gran número: encaje azul, marrón claro e incluso blancos. Ya os hablé hace algunas semanas del lindo traje sastrero de encaje blanco de Mrs. Franck Jay Gound. Ha hecho escuela, de lo que debemos regocijarnos; la vuelta al encaje, que es el adorno femenino por excelencia, será admirablemente recibida en la venidera estación.

¡Inútil parece decir que las tónicas no habían desaparecido y que tenían una brillante representación en la noche de Longchamps. Lamó mi atención de manera especial una túnica de satén blanco bordada de oro mate y de turquesas, otra de satén azul marino que llevaba bordados en sedas de colores caprichosos dibujos chinos. Esta última apa-

recía completada por un precioso turbante de listá guarnecido por detrás con una alta pluma azul.

Porque los airones de pluma han estado en cantidad: sombrero-gorra enteramente hecho de plumas rojas, airones negros y blancos, entrecruzados, aitas tocadas puntiagudas de terciopelo, a uno de cuyos lados se erguía un copete; ¿qué más todavía? Y en cuanto os haya dicho que vi ya muchos sombreros de terciopelo, e incluso trajes, os habré dado una idea, siquiera imprecisa, del aspecto del hipódromo en esta noche magnífica.

En cuanto a las alhajas, no hay nada nuevo que señalar, si no es que las conturas son cada vez más complejas y los broches más suntuosos cada día. La manera más a la moda de llevar estos últimos consiste en colocarlos en las solapas de la casaca o levita.

Todo París se dio cita al día siguiente en la Garden-Party de la condesa de Montale para decirse adiós antes de emprender la vacación veraniega. Encontré en los jardines de la mansión de esta amable señora a algunas casadas jóvenes, que se preparaban para tomar parte en el concurso de elegancia en automóvil, que se celebrará en Deauville, y que no han hablado de sus trajes. Casi todos han escogido modelos con falda larga, que es, en realidad, la característica de la nueva tendencia, y muchas de ellas lucirán trajes de organdi enteramente bordados. Se tocarán con grandes "canotiers" pianos con velo de encaje; alguna se ha mandado hacer una boina atravesada por un cuchillo de piuma. Quiera el venidero esto traernos días apacibles. Los esfuerzos que París acaba de hacer para conservar su renombre de elegante en medio de las grandes inquietudes políticas merecen, en justicia, la admiración de todos.

MADITNE-RENIER

Editorial Castro S. A.—Madrid ha puesto a la venta «LUCHA» Es la lucha de una voluntad poderosa, en contra del dinero y la traición, por la conquista del pan y del amor...

Se revelan gratis

los carretes fotográficos comprados en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación).

Alfonso Díaz

En obsequio de los lectores de EL PROGRESO remitirá a quienes lo soliciten cualquier información comercial o gestión particular en la Amérjca del Sur. Avenida de Mayo 1.076 Buenos Aires

Editorial Castro S. A.—Madrid presenta

«LUCHA» Por A. Quintela Ferreiro Con descripciones de Lugo

CABREIROA

Hoteles abiertos desde 1.º julio. Numerosas habitaciones. Precios módicos. Todo confort. Baños minerales.

VALLINA DENTISTA

Se trasladó a la calle de la Libertad (antes Reina) núm. 7-2.º

NOVEDADES SELECTAS PARA SEÑORA ACABAN DE RECIBIR

ALMACENES SOLMEDO

PRECIOSAS COLECCIONES EN PAÑERÍA CABALLERO

CAMISERÍA :: CORBATERÍA :: TIRANTES :: LIGAS :: CAMISETAS :: BAÑADORES :: ALBORNOCES

Antes de realizar sus compras visite estos importantes **ALMACENES**

NOTA.—Se envían muestras para fuera de la población a toda persona que las solicite.

UN CUENTO

EL INFORTUNADO TESTIGO

¡Y, sobre todo, eviten ustedes el declarar en judicial! Sean sor-

dos y ciegos ante los accidentes y los crímenes! Desconfíen de los abogados!

A estas exclamaciones de Anselmo Peandair siguió el siguiente relato que nos hizo:

—En aquel tiempo tenía Bovidó una farmacia. No era un gran negocio; pero me daba para vivir con decoro y ahorrar algún dinero. Fué entonces cuando asistí al atentado cometido contra el cobrador del Banco Municipal y Departamental. Después de haber hecho la cobranza en Befoire y Rebollan, regresaba a Bovidó.

El atraco tuvo lugar en el momento en que iba al Banco. Serían próximamente las tres y media de la tarde. Era el único transeúnte que pasaba en aquel momento por mi calle, y, de pronto, surgió de una casa en construcción un hombre, que dió a su víctima una puñalada en el pecho.

Esto sucedió a un centenar de metros de mi farmacia. Vi caer al cobrador y al atacante apoderarse de su cartera y huir. Que dé un minuto paralizado; pero reaccioné y me lancé en persecución del criminal. Torció veloz por una esquina, y cuando llegué a ella había desaparecido; pero me dió tiempo bastante para verle bien el rostro, pues varias veces volvió a la cabeza al sentirse perseguido.

—Era un individuo alto, muy delgado, de ojos negros. Llevaba chaqueta de pana y sombrero flexible de alas anchas.

Comparecí ante el juez encargado de instruir el sumario. El cobrador, gravemente herido, no pudo prestar declaración hasta pasado algún tiempo. Sus manifestaciones fueron menos concretas que las mías, vaguedad explicable por lo repentino del ataque y su resultado instantáneo. En algunos puntos, el testimonio de la víctima y el mío eran contradictorios.

—Pasaron algunos meses antes de que fuese capturado el bandido. Se defendió con gran habilidad e hizo valer una coartada que, después de comprobada, pareció admisible. Su defensor era joven y muy ducho.

Por otra parte, las sospechas recayeron en un vagabundo, que se defendió muy y fué pésimamente aconsejado por su abogado.

El proceso se vió en la Audiencia de Bovidó, y despertó gran curiosidad. Cuando me acerqué a la barra de los testigos para declarar ante el Tribunal, temblaba como si yo fuera el culpable. Y mi turbación aumentó al oír de labios del presidente de la Sala la fórmula del juramento de decir la verdad nada más que la verdad.

—Diga usted — prosiguió — cuanto sepa y cuanto vío.

Conté un poco embarullado, como vi al agresor lanzarse sobre su víctima, apoderarse del dinero

ro y huir, y cómo me lancé en su persecución.

El defensor del acusado, cabeza de pájaro de presa y nariz afilada, procedió a contrainterrogarme.

—Acaba usted de decir que eran las tres.

—Sí.

—En el sumario declaró usted las tres y media. Procure concretar. ¿Eran las tres o las tres y media?

Parecía acusarme, y su mano me señalaba amenazadora.

—Más bien las tres y media.

—Entonces, ¿por qué acaba usted de decir que eran las tres?

Y volviéndose hacia el Jurado: —Los señores del jurado apreciarán el valor que hay que dar a tales vaguedades.

—La víctima estaba tendida en el suelo. ¿Boca arriba o boca abajo?

Sus ojos astutos me miraban con firmeza de hipnotizador. Mi turbación era tal, que casi había perdido la memoria.

—Conteste. Este extremo es muy importante.

—Pues... —dijo pensativamente— estaba tendido boca arriba.

—¿Está usted seguro?

Yo ya no estaba seguro de nada.

—Creo que sí.

—¡Ah! Lo cree usted a nada más.

Y, sin embargo, es bien difícil confundir dos actitudes tan diferentes. En fin: los señores del jurado apreciarán el valor del testimonio.

Por mi rostro corrían gruesas gotas de sudor y la vista empezaba a extraviarseme.

—Y ahora, atención — prosiguió —



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
Guíelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

guló el abogado. Ha dicho usted que la víctima al caer, no lanzó grito alguno. ¿Lo ha declarado así? Bien. ¿Lo sostiene usted ahora?

Había tomado un aire tan diabólico, que temí se me tendiera no sé qué lazo misterioso. Y empecé a tartamudear.

—Basta! —concluyó el abogado—. No quiero preguntar más. Los señores del jurado han comprendido ya perfectamente el valor que hay que conceder a este testimonio.

Me retiré anodado y con todo el aspecto de un culpable. Al retirarme sólo vi en el público rostros irónicos o acusadores. De buena gana me hubiera ido; pero no me atreví, y me senté como un hombre abrumado bajo el peso de su culpa.

El fiscal declaró que mi testimonio era capital y pidió al Jurado se mostrase inflexible; pero el informe del defensor, lleno de insinuaciones pérfidas, amansó al Tribunal popular, el cual admitió la coartada del acusado y lo declaró no culpable.

(Otro crimen, que no tardó en cometer una vez puesto en libertad, probó que él fué quien había apuñalado al cobrador.)

Mientras yo, casi huido, me dirigía a la salida, oí decir a más de uno:

—¡Es vergonzoso! A estos testigos falsos deberían meterlos en la cárcel!

En las calles de Bovidó oí más de una vez la palabra "canalla" y unos chiquillos me lanzaron algunas piedras.

Empezó a correr la voz de que vendía medicinas mistificadas, y acabé por quedarme sin clientela. Tuve que cerrar la botica, pues ni me fué posible traslaparla. Gasté el dinero que tenía ahorrado, y falto de recursos tuve que aceptar en la capital una plaza de mancocho a los cincuenta años.

Que lo que me ha ocurrido sirva de ejemplo. ¡Bienaventurados los que mueren sin haber tenido que declarar como testigos!

J. H. ROSNY

SE TRASPASA

Acreditada Tintorería, establecida en esta capital. Dirigirse a la AGENCIA REIJA (Oficina Gestora Administrativa) García Hernández 27-1.º (antes San Marcos). Teléfono 29. LUGO.

A LOS HERNIADOS

El conocido ortopédico «HERNIUS» en LUGO

donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva tirantes, ni alfileres, ni oprime, ni comprime, ni molesta. Permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en LUGO el lunes día 27 de Julio en el HOTEL MÉNDEZ NÚÑEZ, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

Teresa Redondo Modista diplomada en corte y confección

Se admiten señoritas para corte Pablo Iglesias, n.º 6-4.º

TALLER LUSITANIA Juan Augusto da Cunha Costa

ALBAÑIL

Especialidad en toda clase de trabajos de albañilería, pintura, colocación de cocinas y demás concernientes a la profesión

ALAMBRADOR

Especialidad en telas metálicas y su colocación en gallineros y cierras de fincas. Se hacen toda clase de trabajos en hierro y alambre para merenderos y jardines

Se compra toda clase de tubos de agua y calefacción usados, de hierro. Pago mejor que nadie. Horas de despacho, de 12 a 2 de la tarde y de 8 a 10 de la noche.

Barrio de Paraday, 17 Casa del Portugués - Teléfo 391 LUGO

Cintas cazamoscas

siempre frescas y a precios muy baratos se venden en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación).

Oficina Gestora Administrativa

(MATRICULADA) MANUEL F. REIJA (AGENCIA DE NEGOCIOS)

Gestiones en oficinas públicas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Carnets chofer. Declaraciones herederas. Corroboración testamentos. Apoderamientos, etc. etc.

Legalizaciones Calle García Hernández número 27-1.º - Teléfono, 29 LUGO

Biscuit glacé "María Cristina"

Ingredientes: Yemas, 4; claras, 4; jarabe a 30 grados, un decilitro; nata, 1/4 litro (dos vasos); vainilla, una barra; cointreau a curacao, una copa.

Preparación: Para obtener el jarabe a 30 grados se ponen en un cazo 75 gramos de azúcar, un decilitro de agua y una barra de vainilla; se deja hervir cinco minutos, escurriendo el jarabe durante dicho tiempo y se mide para ver si hemos obtenido el decilitro que se precisa; si falta un poco para completar se agrega agua, sin necesidad de volverlo a hervir, y si sobra, se pone a reducir de nuevo hasta obtener la cantidad deseada.

Una vez en punto el jarabe, se incorpora hirviendo sobre las cuatro yemas, disueltas de antemano con la copa de licor; se mezcla todo y se pasa esta crema por un tamiz, con el fin de que no quede partícula alguna de huevo; se pone el perol sobre la placa de la cocina y se bate como un bizcocho, moviendo vigorosamente el batidor hasta formar una masa esponjosa, pero sin que llegue a hervir (en esta operación se invierten unos diez minutos, aproximadamente). Cuando ha formado un cuerpo esponjoso, igual que el bizcocho y formado el relieve, se retira del fuego y se sigue batiendo sobre baño de agua fría o hielo picado, hasta que quede completamente frío, y se reserva.

Las claras se baten a punto de merengue, agregando a mitad de montar (como siempre) una cucharada de azúcar lustre (glas) no muy llena, y una vez montadas, otra cucharada.

La nata se bate en una vasija con batidor y sobre hielo picado, pues monta más fácilmente, y cuando ya ha tomado un cuerpo cremoso se añade una cucharadita colmada de azúcar lustre (glas).

Una vez montado el bizcocho, claras y nata, se mezclan las claras con la nata y la crema del bizcocho después, procurando mezclarlos muy despacio y con una espumadera, y se pasa una tercera parte a una vasija y en otra dos terceras partes, dando el color amarillo a la tercera parte y rojo a las dos terceras partes.

Se rellena un molde a biscuit, cubriendo con un papel de barba las dos bocas del molde, cubriendo con sus correspondientes tapaderas y tapando los bordes de la abertura del molde con manlequilla. Se pone en un cajón de madera con agujeros al lado y se cubre bien de hielo y sal gorda, por capas; se deja tres horas y se saca, bañando el molde al chorro del agua fría, y desmoldando éste, se coloca en fuente larga sobre servilleta, adornando el borde con bombones de chocolate de frutas envueltos en papel de plata.

NOTA: Los colores se separan con cartones mojados en agua fría.

Horchata valenciana

Ingredientes: Chufas, 250 gramos; azúcar corriente, 250 gramos; agua, un litro.

Preparación: Se ponen a remojo las chufas de diez a doce horas; después se lavan en varias aguas, se escurren bien y se machacan o se rallan en una máquina con el azúcar; se ponen en maceración con el litro de agua una hora y se cuelan por un colador chino, oprimiendo para que pase todo el jugo de las chufas y después se cuela por una estameña, se echa en la máquina de helar y se hiela.

Si se quiere se sirve líquida y si no se sirve helada.

Entusiastas de esta bebida le agregan 100 gramos de almendras molidas; nosotros lo dejamos a gusto del lector.

CORRESPONDENCIA

Señorita Merche (Gijón). — Los merengues se cuecen a horno flojo; una temperatura de 125 grados centígrados, pues si se cuecen a mayor temperatura suben, pero al sacarlos vuelven a bajar y pierden la forma. Deben conservarse la misma forma crudos que cocidos.

Señorita Loscertales (Zaragoza). — El mantecado no puede hacerse directamente en molde, tiene que ser en máquina, y una vez helado puede moldearse y conservarse en frigorífica bajo cero.

Doña Luisa Fernández (Orense). — Las recetas de helados y ensaladas las prodigaremos durante todo el verano.

Señorita Juanita Ormaechea (Bilbao). — En el primer extraordinario se publicarán las recetas de aperitivos.

Doña Luisa Fernández (Orense). — Las recetas de helados y ensaladas las prodigaremos durante todo el verano.

Señorita Juanita Ormaechea (Bilbao). — En el próximo extraordinario se publicarán sus recetas de aperitivos.

Señor Vicens (Valencia). — Los tipos de harina los clasifican los fabricantes en dos: fuerte y floja. Por lo tanto, para obtener el tipo de harina medio fuerte para el bizcocho, se mezclan 75 gramos de fuerte con 75 de floja y, bien tamizada se reserva hasta el momento de incorporarla al batido de huevos y azúcar.

SARRAU STER

«LUCHA»

(Novela) Por A. Quintela Ferreiro Es la obra de un novelista lucense

Lea Vd. EL PROGRESO

Remedios

Viuda de Vi... Profesora en parti... liaren medicina y

Ex alumna de los doctores Varela Radio. Con deg... en la Maternidad de... Facultad de San Carlos

Ofrece sus servicios en el interior y fuera de la

Domicilio: Ronda... Coruña, 84-primer

EN FAMILIA

Se admiten pedes. Hay en nes exteriores

Avenida de Morera, León, 11

URG

Traspaso de una casa y bajos propios para informes, Agencia de A. Fugarolas Real, Mero. Teléfono 419.

Grandes novedades de ra señora, Fajas g... seda, Artículos de baño, zapatillas, Balmes, flotantes, Cinturones, modelos muy bonitos y Chorreras n... interior para señoras, fantásias, Broches, C... nidad de artículos de... véalos en los amplios... tes de

CASA ARTU... Mercería y Nov...

ALMANA

Hoy: Santa Ana... nuestra Señora, p... nel, Negral, y Tude...

El Sol sale a las 5... a las 7,37. La Luna... 12,42 de la tarde y... 10,55 de la noche.

Restaurant

Langostinos, can... mejas. Platos para hoy... Callos a la am... Langosta en dos... las con guisantes, h... horno, merluza a... calamares en su... chones estofados, m... molinera, bisté a l... tes imperiales, esp... teaubarrán con truf... la parrilla, etc.

Fresas, tarta mu... tecado especial de

Fig. EL 2...

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Estos anuncios se rec... hasta las nueve de la no...

Arriendos

ARRIENDO dos casas en Nadeia con amplias habitaciones, cocina, económica y pozo. Para informes, viuda de Dionisio Rodríguez, Montero Ríos, 13.

SE ALQUILA el primer piso de las Noreas, 22. Darán razón en la misma calle número 2.

ARRIENDO se hace de los bajos de la casa número 34 de la calle de San Roque. Informarán Ruanueva, número 4-primer.

SE ARRIENDA el tercer y cuarto piso de la casa número 5 de la calle de Castelar. Informarán en la misma calle, número 6, Antonio García-Gegio.

EN EL número 1 de la calle de la Catedral alquilanse bajos adecuados para oficinas, almacenes o industria. Informarán en el tercer piso.

SE ALQUILA un piso de nueva construcción. Informes en la Ronda de la Coruña, 76.

SE ARRIENDAN los bajos y segundo piso de la casa número 6 de la Plaza del Campo, es de nueva construcción y tiene cuarto de baño. Para informes, de seis a siete de la tarde, en los bajos de la misma.

Subastas

SUBASTA. A la hora de doce del día primero de agosto próximo y en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto, se venderá en pública subasta al mejor postor, pero desde luego con sujeción al pliego de condiciones, que estará de manifiesto en dicho acto, la casa número 9 de la calle de la Cruz de esta ciudad de Lugo.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Emilio López Lamas (antes Buen Jesús) y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamín B. Sío y Compañía "Bazar tres B. B. R." Lugo.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA VENDE, a plazos, el lugar de Seixas de Penaloga, sito en Recensende (Castroverde), bastando abonar el primer año el 20 por 100, y el 10 por 100 los ocho años siguientes. Informará don Feliciano Canto, Miño, 28, Lugo. Teléfono 30.

SE VENDE un automóvil-turismo 13 HP., cerrado, tipo sport, seminuevo, de cinco plazas. Informarán, Manuel Pardo, Pablo Iglesias, 2 "La Parra".

SE VENDE una cortina y huerta sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes. Ruanueva, 4, bajo.

BALILLA, seminuevo, cuatro puertas, se vende. Informes: Libertad, 8, primero derecha. Lugo.

Venta

VENTA se hace de un magnífico y moderno automóvil tipo sport, dos plazas y seis caballos. Para informes en Ronda de Santiago, Casa de Quintela.

VENTA.—Se vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera), forma esquina y próxima a la Puerta de San Pedro. Tiene amplios bajos y excelente situación para establecer negocio. Informes en la misma casa.

SE VENDE casa de un piso y boardilla en la Traviesa de García Abad, letra E., inscrita en el Registro de la Propiedad y libre de todo gravamen. Renta el 7 por 100 libre. Para informes y demás detalles, su dueño, enfrente de la misma casa.

SE VENDE en pública subasta que tendrá lugar el día 1 de agosto próximo, la casa señalada con el número 29 de La Plaza de la República compuesta de bajo, dos pisos y abuardillado, de cuyas condiciones enterará el abogado don Rodrigo de la Peña en cuyo despacho tendrá lugar la indicada subasta, reservándose el derecho de adjudicación, sino se cubriera el tipo señalado.

Venta

VENTA se hace de un importante caserío, suficiente para sostener diez cabezas de ganado vacuno, a corta distancia de la ciudad de Lugo, con buenos medios de comunicación e inscrito en el Registro de la Propiedad como libre de cargas. Informarán don Carlos Rodríguez López, procurador, Castelar, núm. 8; don Pedro Pumariño Sánchez, de la Ferredoir, y don Pedro Vila Fernández, de Gendar.

VENTA: se hace junto o separadamente de las fincas siguientes: casa número 9 del barrio del Polvorín; otra a su trasera con servicio por el camino de Sanjillao; una huerta a continuación confinante por el Sur y Este con dicho camino, y una cortina inmediata al cementerio. Informes en la compañía de seguros "El Norte", Plaza de Fermín Galán 5 (Santo Domingo)-Tel. 83.

SE VENDE un comedor completo en buen uso. Para informes, Ronda de Santiago, 50-bajos.

SE VENDEN dos solares en la calle de San Froilán. Para informes, Ruanueva, 124-primer.

VENTA, por no poder atender a su dueño, se vende una máquina de majar, equipada con todos los accesorios y montada en carro. El motor es "Dion-Boutón" y la desgranadora "Ajuria", de uso seminuevo. Para informes en el Cádavo, Pelegrín Rodríguez.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Caiños), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y huerta a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar por no poder atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Derby, Doctor Castro, núm. 6.

Venta

SE VENDE una huerta junto a la fuente de los Pajarillos, camino que conduce de la calle de San Roque a la carretera de Fonsagrada, extramuros de esta capital, su mensura 5 áreas y 95 centiares libre de pensión.

Igualmente otra huerta en el lugar de Sangillado, junto al barrio del Polvorín con servicio de agua para riego, su mensura aproximada 26 áreas, también libre de pensión.

Del precio y condiciones, informarán en la calle de Castelar número 8, segundo, izquierda.

Varios

MAGNIFICO asunto para quien desee construir en plazo breve casa barata, se traspasa libreta con seis años de antigüedad y unas 1.200 pesetas cotizadas. Sin prima alguna y pudiendo edificar libremente en el lugar que se desea.

Informes en la Administración de este periódico todos los días laborables de seis a siete de la tarde.

POR ENFERMEDAD cedo confitería agreditísima, mucha clientela, situación inmejorable con máquina eléctrica, buen local con vivienda, renta y precio económicos. Informes, J. A. García Hernández, 25-primer. La Coruña.

Perdida

PERDIDA de una p... lla en la casa de... de Balmonte, Cas... persona que acredit... ó podrá pasar a... vio pago de los g... respondan por la... este anuncio. Par... mide un metro qu... tros y es de median...

PERDIDA de una... con cruz, medalla... familia. Ruégase a... contrase la entrega... dro, 19.

ENSEÑANZA DE B... ca en que vivimos... persona moderna... Enseñanza rápida... Clases individuales... de dos, tres y cua... También a domicilio... riedad y reserva. C... foritas, aprovecha... Informes: Hotel... léfono 38.

SE CEDE habitaci... cibir y cuarto de... compañeros o se... sionales, se exige... Ronda de Castilla... informará.